
16 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 06 DE JULHO DE 2023

Às dezenove horas e cinquenta e nove minutos do dia seis de julho do ano de dois mil e vinte
três,  iniciou-se  a  Vigésima  Segunda  Sessão  Ordinária,  da  Terceira  Sessão  Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Leonir  de  Souza,  que  verificou  o  quórum regimental,  registrando  as
presenças dos seguintes Vereadores: Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio
Sgrott,  Humberto  Carlos  dos  Santos,  Jesiel  Oliveira  Antulino,  Leonir  de  Souza,  Matheus
Paladini  Pereira,  Michell  Nunes,  Rafael  Mello  da  Silva,  Rosiane  da Silva  Costa  e  Valdir
Rodrigues e ausência justificada do Vereador Thiago da Rosa. Após a verificação do quórum
regimental,  e  sob a  proteção  de  Deus,  o  Presidente  declarou Aberta  a  Vigésima Segunda
Sessão Ordinária onde solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a leitura
da Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa,  da Décima
Sexta Legislatura, realizada no dia três de julho do ano de dois mil e vinte três. Pela ordem, o
Vereador Deivid Rafael Aquino requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não
houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador Deivid Rafael
Aquino foi  aprovado.  Na sequência,  o Presidente  colocou em votação a  Ata da Vigésima
Primeira  Sessão  Ordinária,  da  Segunda  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta  Legislatura,
sendo a mesma aprovada, sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou
ao  Secretário  a  leitura  das  matérias  do Grande  Expediente,  sendo  estes:  Expediente  do
Legislativo Municipal: Aviso de Audiência Pública nº 006/2023; Moção de Congratulação nº
0027/2023 de autoria dos Vereadores Rosiane da Silva Costa e Bruno Pacheco da Costa e
Portaria nº 016/2023 CMI – LEG. Na sequência, finalizada a leitura das Matérias do Grande
Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, solicitando ao secretário a leitura do
Ato da Presidência nº 031/2023. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei
nº  5.539/2023  que dispõe  sobre  a  abertura  de  crédito  adicional  suplementar  para  o
Fundo Municipal de Assistência Social de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras
providências. O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à
tramitação do Projeto.  Em discussão,  a Vereadora Rosiane da Silva Costa  declarou que o
Projeto visa um remanejamento de recursos dentro da própria Secretaria de Assistência Social.
Em votação,  o Projeto foi aprovado, por unanimidade,  em primeira  e segunda votação.  A
seguir,  o Presidente solicitou a leitura do  Projeto de Lei 5.540/2023 que dispõe sobre a
qualificação e contratação de entidades sem fins lucrativos como Organização Social, e
dá outras  providências,  bem como da  Emenda apresentada  ao Projeto. O Presidente
consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  da  Emenda.  Em
discussão, não houve oradores e, em votação, a Emenda foi aprovada, por unanimidade. Após,
o Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto
com a redação alterada pela Emenda, já aprovada. Em discussão, o Vereador Eduardo Faustina
da Rosa demonstrou insegurança em aprovar o Projeto, haja vista que a referidas organizações
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sociais  privadas  podem  ser  uma  porta  de  entrada  para  corrupção,  segundo  o  Vereador
Eduardo, no momento em que seus desempenhos no interesse público podem ser estimulados
por interesses escusos de seus membros. Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos
Santos,  Valdir  Rodrigues,  Michell  Nunes,  Elísio  Sgrott,  Rosiane  da  Silva  Costa,  Bruno
Pacheco da Costa, Matheus Paladini Pereira, Jesiel Oliveira Antulino, Rafael Mello da Silva e
Deivid  Rafael  Aquino  também demonstraram dúvidas  na  aprovação  do  Projeto.  Por  essa
razão, sugeriram um pedido de vista por parte do Vereador Michell, que já havia pedido, para
um melhor  estudo da  Proposição,  o  que  foi  deferido  pelo  Presidente.  Após,  o  Presidente
solicitou a leitura do  Requerimento nº 0038/2023 que requer a instituição de Comissão
Especial  destinada  a  acompanhar  e  analisar  o  processo  licitatório  do  sistema  de
transporte  coletivo  de  Imbituba  e  debater  ações  que  possibilitem  a  viabilização  e
implantação  da  TARIFA  ZERO  no  sistema  de  transporte  coletivo  municipal.  Em
discussão, o Vereador Valdir Rodrigues disse que Imbituba tem condições de implantar esse
sistema de gratuidade no seu transporte coletivo, o que poderá, inclusive, atrair mais usuários
para o sistema. Com a palavra, o Vereador Bruno Pacheco da Costa declarou que a pauta já foi
implantada em outras cidades catarinenses, inclusive na vizinha Garopaba. A tarifa zero é uma
política pública que prevê o uso do transporte público sem cobrança de tarifa do usuário final.
Nesse modelo, o sistema é financiado pelo orçamento do município, com fontes de recursos
que variam, a partir do desenho adotado por cada cidade. Com a palavra, o Vereador Eduardo
Faustina da Rosa destacou que existe uma demanda reprimida pelo transporte urbano e o fato
de que, atualmente, muitas pessoas no município não usam o ônibus por falta de dinheiro é
verdade. Todavia, alguém vai ter que pagar a conta e é claro que é o município, mas espero
que não seja com o aumento ou criação de outros impostos, finalizou o Vereador Eduardo.
Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos Santos destacou que o objetivo é garantir
gratuidade no transporte público, por meio de um modelo de responsabilidade compartilhada
entre o município e as empresas concessionárias. Logo, as famílias deixaram de gastar com o
transporte, e essa economia será injetada no comércio. Com a palavra, a Vereadora Rosiane da
Silva Costa destacou que a gratuidade no transporte público municipal será um propulsor do
direito de ir e vir das famílias imbitubenses e que a tarifa zero pode ser gerida com os recursos
do orçamento regular da Prefeitura, entende a Vereadora. Com a palavra, o Vereador Matheus
Paladini Pereira declarou que o aumento da demanda exigirá também não apenas no aumento
da frota, mas em infraestrutura urbana, incluído faixas exclusivas para pedestres e eliminação
de vagas de estacionamentos em vias onde passam ônibus. Com a palavra, o Vereador Deivid
Rafael Aquino disse que vê com satisfação o avanço da política pública de transporte público
no município e se diz otimista com o novo sistema. Com a palavra, o Vereador Jesiel Oliveira
Antulino destacou que o sistema tarifa zero já foi implantado em várias municípios do Brasil,
inclusive na vizinha Garopaba, com grande sucesso. Por essa razão, sustentou a defesa dessa
proposta no município de Imbttuba. Com a palavra, o Vereador Rafael Mello da Silva disse
que a medida, se implantada no município, vai trazer acessibilidade aos mais vulneráveis e
promoção da inclusão social. Com a palavra, o Vereador Michell Nunes declarou que a tarifa
zero melhora o trânsito e reduz os congestionamentos, já que mais pessoas passam a utilizar o
transporte público, o que contribui para a melhoria da mobilidade urbana. O Vereador também
destacou que a medida também traz benefícios ambientais e estimula a economia local. Em
votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura
do Requerimento nº 0038/2023 que requer explicações do Prefeito Municipal Rosenvaldo
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da Silva Júnior a respeito das emendas e recursos encaminhados pelo Estado de Santa
Catarina ao Município de Imbituba. Em discussão, o Vereador autor Rafael Mello da Silva
ratificou os termos da justificativa  da Proposição,  acrescentando que a  falta  de projetos  e
abertura de processo licitatório para as obras contempladas com as transferências especiais do
Governo Estadual (Governador Carlos Moises) fez com que vários recursos que já haviam
sido  destinados  ao  Município  de  Imbituba  fossem  cancelados.  Por  isso,  o  motivo  da
Proposição. Com a palavra, os Vereadores Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa,
Matheus  Paladini  Pereira,  Elísio  Sgrott,  Jesiel  Oliveira  Antulino,  Michell  Nunes,  Bruno
Pacheco da Costa, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Sousa e Rosiane da Silva Costa
parabenizaram o Vereador autor, Rafael Mello da Silva, pela iniciativa, haja vista os prejuízos
sofridos pelo município (mais 12 milhões de reais), que foram cancelados por falta de projetos
e abertura de processo licitatório por parte da PMI. Em votação, o Requerimento foi aprovado,
por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 0025/2023 que
congratula o Senhor José Mário  da Silva,  popular  Bi,  por sua dedicação ao Futebol
Amador e principalmente aos cuidados do Ginásio de Esportes Paulo Roberto Martins.
Em  discussão,  os  Vereadores  autores  Deivid  Rafael  Aquino  e  Matheus  Paladini  Pereira
ratificaram os termos da Proposição, bem assim teceram comentários positivos ao munícipe
José Mário da Silva,  popular Bi,  pelo excelente trabalho em prol do futebol  amador e os
cuidados com o Ginásio de Esportes Paulo Roberto Martins de Nova Brasília Coma palavra,
os Vereadores Bruno Pacheco da Costa, Jesiel Oliveira Antulino, Valdir Rodrigues, Humberto
Carlos  dos  Santos,  Rafael  Mello  da  Silva,  Michell  Nunes  e  Eduardo  Faustina  da  Rosa
parabenizaram  os  Vereadores  autores,  bem assim o  homenageado  pelo  belo  trabalho  que
realiza. Em votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Finalizada a Ordem do
Dia, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa solicitou 1 minuto de silêncio pelo falecimento do
jovem  Anderson  Luiz  de  Souza,  o  que  foi  deferido.  Após,  o  Presidente  solicitou  cantar
parabéns pela passagem do aniversário do Vereador Eduardo Faustina da Rosa, comemorado
ontem. Dando continuidade à Sessão, o Presidente da Câmara, abriu espaço para Explicações
Pessoais dos Vereadores. Com a palavra, o Vereador Michell Nunes teceu comentários sobre
o Programa Proesporte que sempre foi uma ferramenta para o incentivo e apoio a atletas,
equipes  e  projetos  esportivos  no  município,  mas  que  há  anos não vem mais  ajudando os
atletas. Por isso, o Vereador Michell pediu a volta do referido incentivo e apoio aos atletas no
município. Com a palavra, o Vereador Matheus Paladini Pereira teceu comentários sobre a
suspensão da energia elétrica nos Ranchos de Pesca na Praia  do Porto,  onde o Ministério
Público Federal protocolou ação pedindo a religação imediata do referido bem aos devidos
usuários. Com a palavra, a Vereadora  Rosiane da Silva Costa  se reportou a PEC 383/2017
que  visa  garantir  recursos  mínimos  (1%)  para  o  financiamento  do  Sistema  Único  de
Assistência Social (SUAS). Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott teceu comentários sobre
a  criação  da  Comissão  Especial  na  CMI  para  acompanhar  os  trabalhos  das  obras
complementares de duplicação da BR 101. Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos
Santos  demonstrou felicidade em ver no dia de hoje (06.07.2023) o reinício das obras da
passarela na Beira Mar. Com a palavra, o Vereador  Valdir Rodrigues  voltou a se reportar
sobre a gratuidade do transporte público no município, que será um marco no Município de
Imbituba.  Com a  palavra,  o  Vereador  Bruno Pacheco  da  Costa  parabenizou  o  Governo
Municipal  pela  colocação  de  grama  sintética  no  Ginásio  de  Esporte  do  CAIC  –  Escola
Municipal José Vanderlei Mayer. Não havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento da
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Presidência, onde o Presidente, Leonir de Souza, convocou os Vereadores para a 23ª Sessão
Ordinária que será levada a efeito no dia 10 de julho de 2023, segunda-feira, às 19h30min, na
Sede do Poder Legislativo onde agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 22ª
Sessão Ordinária, às 23h24min horas, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 06 de julho de 2023.

_____________________
Leonir de Souza

Presidente

_____________________
Valdir Rodrigues

Primeiro-Secretário
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